Mathématiques

Problème        Les mesures de durées         Correction

Le car part à 9 h 25 minutes de Nice pour venir à Rennes.

Il fait 4 arrêts de 20 minutes et 1 arrêt de 45 minutes.

Il arrive à 21 heures.

1. Combien de temps dure le voyage ?

2. Quel est le temps « réellement roulé » ?

3.  Où va le car ?

Réponses

1. Pour calculer la durée du voyage je soustrais l’heure de départ de l’heure d’arrivée : 21 h – 9 h 25 min = 11 h 35 min

Le voyage a duré 11 h 45 min.

Je peux faire un schéma :

	1h
	2h
	3h
	4h
	5h
	6h
	7h
	8h
	9h
	10h
	11h
	35’


9h25    10h25  11h25  12h25  13h25  14h25  15h25  16h25  17h25  18h25  19h25  20h25  21h

20 h 25’ + 35’ = 21 h

Ou une soustraction : 

 

	20 h 
	

	21 h
	60 min

	 _
9 h
	25 min

	11 h
	3 5 min


2. Pour calculer le temps réellement roulé je dois additionner tous

les arrêts :

( 4 X 20 min ) + 45 min = 80 min + 45 min = 125 min

c’est à dire 120 min + 5 min = ( 2 X 60 min) + 5 min = 2 h 05 min que je dois ôter de la durée totale du trajet.

Cela donne : 11 h 45 min – 2 h 05 min = 9 h 40 min

 Le temps « réellement roulé » est de 9 h 40 min.

3. Le car va à Rennes c’est écrit dans l’énoncé. 

